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1.(15 Puan): Kiitlesi 45kg olan 32cm capa sahip

kat1 ve Kkiitlesi diizgiin
surtiinmesiz bir duvara

dagilmis top diisey ve
sekildeki gibi 30 cm

uzunlugundaki kiitlesi ihmal edilebilir ince bir telle

tutturuluyor.

a) Top i¢in serbest ¢isim diyagramini ¢iziniz ve
teldeki gerilmeyi bulunuz.
b) Topun duvara uyguladig1 N kuvveti nedir?
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Kiitleleri my = 10 kg, my = 18 kg, m3 =7,9 kg ve my
= 21 kg olan dort tane noktasal cisim sekildeki gibi
yerlestirilmistir. Bu dort noktasal cisimden olusan

sistemin kiitle merkezini
3. (10 Puan):

Carpismadan dnce

v=300m-s’

4
el 1,99 kg

bulunuz.

Carpismadan sonra

=1

300 mv/s hizla giden 10 gram kiitleli bir mermi
durgun haldeki 1,99 kg kiitleli bloga ¢arpiyor.
Carpigma tam esnek olmayan tiirden olduguna gore;
a)Carpismadan sonra blok ile merminin ortak

hizim bulunuz.

b) Eger blok ile yiizey arasindaki kinetik siirtiinme
katsayisi uk = 0,01 ise ¢arpismadan sonra blok ne

kadar yol alarak durur?
4. (10 Puan): Yay sabiti

bilinmeyen oyuncak bir

tabanca, diisey yonde yukari ateslendiginde yay 24
cm sikigip 25 gramlik bilyeyi atig noktasindan 30 m

yukariya yiikseltebiliyor.
a)Buna gore yay sabitini

bulunuz

b)bilyenin tabancadan ¢ikig Siiratini bulunuz.
C) bilye atildig1 noktadan 15m yukarida iken
siiratini bulunuz.

5. (15 Puan):
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Kiitlesi m olan kiigiik bir blok siirtiinmesiz olarak
sekilde gosterilen yoriinge lizerinde kayiyor.
a)Blok Q noktasinda iken N normal yani N tepki
kuvvetini bulunuz?

b)Blok Q noktasinda iken fizerine etkiyen F
bileske kuvveti bulunuz?

6) (10 Puan):

Stirtiinmeli yatay diizlemde yay gergin degilken
sistem serbest birakilarak 2. cismin “h” kadar
diismesi saglaniyor. Bu diisiisten sonra 2. cisim
durmustur. Yatay diizlemdeki siirtiinme katsayisini
formiilsel olarak hesaplayiniz.

7. (10 Puan):
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Sekilde goriildiigii gibi, duran m=300 gr hokey
diskine iki oyuncu toplam F =16i —4 j Newton
kuvvet uygulamustir. Bu kuvvet etkisi ile disk
S=14i +1lj metre yer degistirmistir.

a) Disk iizerinde yapilan isi hesaplaymiz.

b) Diskin kazandig1 v siiratini bulunuz.

8. (10 Puan ): @)100 watt’lik bir ampul bir saatte
kag joule enerji kullanir? b)Bu miktar Kinetik
enerjiyi kazanmak i¢in 70 kg’lik bir insan hangi
hizla kogsmalidir? (1 watt = 1 Joule/1s)

9. (10 Puan): Inatg1 bir inek onu iceriye sokmak
i¢in sizin iteklemenize karsin ahirini terk edmekte
direnmektedir. Ahirin kapismni koordinat
sisteminizin merkezine koyarsaniz inek x=0" dan
X=7m ‘ye giderken sizde x-bileseni

F.= —[ 20+3x] olan bir kuvvet uyguluyorsunuz.
Bu yerdegistirmede uyguladiginiz kuvvet inek
tizerinde ne kadar is yapar.

Not: g=10 m/s? ahmz. Siire : 90 dakika
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diyagramlarimi ¢izmeyi ve yorumlamay: iyi

o6grenin.



